



Генеральная Ассамблея

Distr.
GENERAL

A/47/887/Add.5
29 March 1993
RUSSIAN
ORIGINAL: SPANISH

Сорок седьмая сессия
Пункт 63 повестки дня

РАССМОТРЕНИЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ РЕКОМЕНДАЦИЙ И РЕШЕНИЙ, ПРИНЯТЫХ
ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕЕЙ НА ЕЕ ДЕСЯТОЙ СПЕЦИАЛЬНОЙ СЕССИИ

Доклад Генерального секретаря

Добавление

СОДЕРЖАНИЕ

Стр.

ОТВЕТЫ, ПОЛУЧЕННЫЕ ОТ ПРАВИТЕЛЬСТВ	2
Коста-Рика	2

ОТВЕТЫ, ПОЛУЧЕННЫЕ ОТ ПРАВИТЕЛЬСТВ

Коста-Рика

[Подлинный текст на испанском языке]
[19 марта 1993 года]

1. "Холодная война" поставила Организацию Объединенных Наций перед необходимостью создать механизмы, позволяющие вести обсуждения и переговоры по вопросам разоружения. Первый комитет Генеральной Ассамблеи является совещательным органом, где происходит обмен мнениями, и форумом для подробного анализа конкретных вопросов разоружения.
2. В этой связи Коста-Рика выражает удовлетворение по поводу представленного Генеральным секретарем доклада "Новые измерения в области контроля над вооружениями и разоружения в эпоху после окончания "холодной войны" (A/C.1/47/7).
3. В докладе Генерального секретаря рассматриваются три основных концепции – интеграция, глобализация и активизация усилий, – которые правительство Коста-Рики считает важными для достижения целей, поставленных Организацией в области разоружения.
4. Коста-Рика одобряет положения Заключительного документа десятой специальной сессии Генеральной Ассамблеи (резолюция S-10/2) о взаимосвязи между разоружением и развитием. По этой причине мы разделяем мнение Генерального секретаря относительно взаимосвязи между созданием новой системы международных отношений и улучшением экономической ситуации как мерами, необходимыми для обеспечения международной безопасности.
5. Что касается запрещения ядерных испытаний, то необходимо положить конец испытаниям ядерного оружия во всех формах. Для этого необходимо обратиться к государствам с призывом подтвердить их убежденность в том, что заключение договора об окончательном запрещении этой практики должно стать делом первостепенной важности.
6. Сознавая, что этот механизм является необходимым шагом для того, чтобы предотвратить качественное совершенствование и разработку ядерного оружия и его дальнейшее распространение, правительство Коста-Рики поддерживает идею заключения договора о полном запрещении ядерных испытаний.
7. Что касается оружия массового уничтожения и распространения ядерного оружия, то правительство Коста-Рики подчеркивает ту важную роль, которую сыграл на региональном уровне Договор Тлателолко, внесший большой вклад в дело запрещения ядерного оружия в Латинской Америке.
8. Коста-Рика поддерживает идею проведения конференции сторон Договора о нераспространении ядерного оружия, которая состоится в 1995 году, для рассмотрения действия Договора и надеется на то, что указанная конференция откроет путь для неограниченного продления его действия.

/...

9. Что касается глобализации, то меры по укреплению доверия и разоружению теснейшим образом связаны с международной безопасностью. По этой причине Коста-Рика разделяет мнение Генерального секретаря о возможности использования мер укрепления доверия в ее международных отношениях.

10. Коста-Рика поддерживает меры, направленные на ограничение и постепенное сокращение вооруженных сил и обычных вооружений в рамках общих усилий на пути к всеобщему разоружению.

11. Правительство Коста-Рики заявляет о своей готовности содействовать региональному разоружению как фактору, способствующему безопасности и обеспечению всеобщего разоружения, в связи с чем оно подчеркивает важность предпринимаемых странами усилий по обеспечению регионального разоружения посредством максимального сокращения уровней вооружений и вооруженных сил в соответствии с принципом безопасности.

12. Что касается концепции активизации усилий, то Коста-Рика одобряет усилия Первого комитета по контролю за поставками оружия, и особенно функции, возложенные на Конференцию по разоружению, главная задача которой состоит в изучении проблем чрезмерного накопления оружия, имеющего дестабилизирующее влияние, и разработке всеобщих практических мер, призванных содействовать открытости.

13. Правительство Коста-Рики считает необходимым, чтобы созданный в Организации Объединенных Наций Регистр обычных вооружений эффективно функционировал и чтобы государства-члены предоставляли информацию о своей национальной политике, законодательстве и административных положениях, регулирующих экспорт и импорт оружия.
